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Ren luft i ditt företag

2,500+
Stoftmätningar per år

20,000+
Luftrenare installerade

200+
Anställda i teamet

25+
Länder

3,000+
Kunder över hela världen

1 miljard+
Liter luft per timme som renas av oss

Det är ingen hemlighet att vi är vad vi äter – men du kanske inte tänkt på att 
vi också är vad vi andas.

Kvaliteten på den luft vi andas in diskuteras sällan. Något vi kanske borde – med tanke 
på att vi andas in ungefär 11 000 liter luft varje dag! Dessvärre är dessa 11 000 liter luft 
sällan rena, särskilt inte på arbetsplatser där det finns många luftföroreningar. Vilka är 
konsekvenserna och varför är det viktigt att bry sig?

Svaret är enkelt. Även en liten mängd förorenad luft kan leda till ohälsa om vi under en 
längre tid andas in den. Utöver hälsoaspekterna inverkar dessutom luft av låg kvalitet 
med damm och föroreningar även på underhållet av dina maskiner. Luftburet damm har 
en negativ påverkan både för rengöring och maskiners livslängd. Ren luft däremot är 
lösningen på dessa problem! 

	̷ Bidrar till förbättrad hälsa hos din personal
	̷ Skyddar er från sjukfrånvaro som kan undvikas
	̷ Minskar era städkostnader
	̷ Minimerar driftavbrott
	̷ Stärker er image

Vårt jobb är att hjälpa dig uppnå ren luft. Vi kommer att 
förklara hur vi:



Vilka olika typer av damm finns det?

Damm i luften är  
ett lättlöst problem
Låt oss gå till grunden i frågan: Vad är damm, egentligen?

Enkelt uttryckt är damm beteckningen på de finaste partiklar som finns i luften. Ibland är de 
synliga – men ofta är partiklarna osynliga eftersom de är för små för det mänskliga ögat att 
se. Men låt dig inte luras: Damm är nästan alltid närvarande. Oavsett om du kan se det eller 
inte så finns det överallt. I naturen, i alla branscher och till och med ute i rymden! 

Oavsett om det gäller logistikhallen, verkstaden, bageriet eller metallbearbetningen:  
Alla som krossar, fräser, borrar eller slipar material kommer att framkalla mycket damm. 
Den som packar, lagrar, transporterar produkter eller tömmer varor eller sopar upp 
utspridda material kommer också att höja dammnivån. Till och med en hosta eller en 
nysning ger upphov till damm! Dammets storlek mäts i mikrometer (μm) = miljondelar av 
en meter. Det är smått men mäktigt och många människor saknar insikt i att damm är ett 
farligt ämne!

Inandningsbart damm: 
Partiklar som kan inandas genom munnen och näsan. 
Storlek: <100 μm

Alveolärt damam: 
Partiklar som kan tränga in i lungornas 

alveoler (lungblåsor).
Storlek: <5 μm

Ultrafint damm: 
Partiklar som kan tränga in i 
blodomloppet och hjärnan
Storlek: <1 μm



Hur damm blir ett problem: 
5 vanliga orsaker

Risk för hälsan

(Ultra)fina dammpartiklar är särskilt farliga eftersom de tränger djupt in i lungorna och 
blodomloppet. När de väl är där ökar de risken för livshotande sjukdomar som cancer.

Höga driftskostnader 

Damm orsakar oundvikligen högre städkostnader – men det kan också skapa bestående 
skador. Damm kan leda till att viktiga maskiner och system som är oumbärliga för din 
produktion och logistik lamslås. Konsekvenser? Ökade kostnader, förlorad försäljning 
och missnöjda kunder.

Dålig image

Ditt rykte är viktigt. Företagets image kan positivt förbättra de anställdas engagemang, 
kundernas förtroende, värdet av ditt varumärke och i slutändan ditt resultat. En ren 
arbetsmiljö stöder allt detta!

Missnöjda kunder 

Om ditt lager är dammigt är säkert dina lagervaror det också. När kunderna beställer 
direkt från lagret och får dammiga produkter leder det ofta till klagomål och dåliga recen-
sioner och du är inne på en skadlig cykel.

Myndigheters revisioner

Hälso- och säkerhetsbestämmelserna blir allt strängare. Har du koll på alla gränsvärden 
(till exempel för dammföroreningar)? Om din luft är smutsig kommer du sannolikt att 
underkännas på kommande revisioner.



Ren luft kan vara tillgänglig 
överallt - inte bara på 
semestern!

De nuvarande gränsvärdena för findamm på  
arbetsplatsen är alldeles för höga!
Kvävedioxid: 950 μg/m³ (skadligt för lungorna)
Mjöldamm: 10 000 μg/m³ (orsakar astma)
Damm från lövträ: 5 000 μg/m³ (cancerframkallande) 
Talk: 1 000 μg/m³ (främjar lungsjukdomar)

Källa: https://www.hse.gov.uk/coshh/basics/exposurelimits.htm

Verkligheten påarbets-
platsen: gränsvärdet för 
utomhusluft överskrids 

20-100 gånger

WHO:s rekommendation 
för utomhusluft  

(15 µg/m³)

Varför är förorenad luft på arbetsplatsen 
ett så stort problem? Svaret är enkelt:

Förorenad luft på arbetsplatsen orsakar 
stora problem eftersom damm och 
mikroorganismer kan ackumuleras och 
spridas mycket snabbare inomhus än 
utomhus. För närvarande är det lagstad-

gade gränsvärdet för föroreningar av fint 
damm utomhus mycket lägre än gränsvär-
dena för slutna utrymmen på arbets-
platsen, vilket kan leda till att människor 
inte inser hur viktigt det är med ren luft 
inomhus.



Varför ni kommer  
älska ren luft.

	
En glänsande 

	 företagsimage

Tänk dig att ni får besök av en kund som 
möts av dammlager så långt ögat kan 
nå. Vad tänker kunden då? Tankarna går 
säkert inte helt osökt till en ouppmärksam 
företagsledning och bristande produkt-
kvalitet. Som tur är kan ni undvika sådana 
scenarier. Ta bort dammet ur luften och 
polera er image!

	 Tredubbelt effektivt  

Tidsödande incidenter på grund av damm 
är inget ni behöver. Era kunder förväntar 
sig förstklassig kvalitet och pålitlighet! 
Våra industriella luftrenare förhindrar att 
damm lägger sig på era anläggningar och 
på andra ytor. Och vad innebär det för er? 
Ni sparar tid, pengar och underhållsarbete!

	
Friskare och mer motiverade 

	 medarbetare (+50 %)

Ren luft är en målinriktad investering i era 
medarbetares hälsa. Samtidigt visar ni er 
uppskattning för era medarbetare och att 
de kommer i första hand för er! Vi får ofta 
höra från våra kunder att den rena luften 
drastiskt ökar både produktiviteten och 
motivationen.

	
Minskat underhåll och 

	 driftavbrott (-30 %)

Utsätts era anläggningar regelbundet för 
damm? I så fall behöver de säkert under-
hållas ofta och kanske slutar de ibland helt 
fungera. Hur detta påverkar effektiviteten 
vet ni förstås bäst själva. Men vi har goda 
nyheter: Luft med låg dammhalt minskar 
den typen av driftavbrott med upp till 30 
%!

	
Lägre kostnader 

	 för rengöring (-70 %)

Professionell företagsstädning? Det är 
som alla vet både omständligt och dyrt. 
Våra luftrenare gör att dammet inte blir 
till ett problem från första början. Behovet 
av rengöring sjunker avsevärt och ni kan 
koncentrera er på er kärnverksamhet.

	
Lägre uppvärmningskostnader 

	 (–30 %)

Varm luft som stigit upp till taket förflyttas 
energieffektivt till golvnivån. Arbetsmiljön 
blir behagligare och uppvärmningskos-
tnaderna reduceras märkbart. Inbesparin-
garna kan vara betydande och samtidigt 
förbättras energieffektiviteten i lokalerna!



	 Den perfekta arbetsmiljön 

Ren luft är en äkta guldgruva när det 
gäller att rekrytera och behålla personal. 
För era medarbetare trivs bättre och håller 
sig bevisligen friska längre i en ren arbets-
miljö. Det höjer motivationen i teamet, 
samtidigt som det förbättrar bilden av er 
som en bra arbetsgivare.

	
Redo för vilken inspektion 

	 som helst

Med bra förberedelser är hälften vunnet. 
Och en ren arbetsmiljö är minst sagt en 
viktig förutsättning. Gör ert företag damm-
fritt och redo för inspektion, med eller utan 
förvarning. Då är ni redo för vilken inspek-
tion som helst!

	
Leveranser som går 

	 som på räls

Din kund har gjort en beställning. Suve-
ränt! Men vad gör du sen då? Leve-
rerar snabbt och effektivt förstås, för att 
uppfylla leveranstiderna och kundens 
förväntningar. Professionell luftrening ger 
frisk vind i seglen för era affärsplaner och 
era medarbetare slipper slösa tid på att 
rengöra dammiga varor och paket!

	
Värdefulla 

	 konkurrensfördelar

Konkurrens stimulerar visserligen affä-
rerna, men då gäller det också att man är 
konkurrenskraftig. Ren luft förbättrar både 
produktkvaliteten och företagets image 
och stärker samtidigt konkurrenskraften! 

Varför ni kommer  
älska ren luft.



Våra luftrenare kommer att 
förändra din arbetsplats

Påsfilter Flimmerfilter 
Kompakt- eller 
HEPA-filter 

Våra luftrenare filtrerar inte bara partiklar från luften, utan ger dig också sinnesfrid i din 
arbetsmiljö. Utöver ultimat spårningshantering och flexibilitet kan våra lösningar också 
vara smarta när det krävs.

Luftrenare, som garanterat passar dig

Oavsett vilka luftpartiklar som finns på din arbetsplats så matchar vi våra luftrenare med 
det filtersystem som fungerar bäst för dig.



Med alla våra luft-
renare kan du 
förvänta dig:

	√ Hög leveranshastighet för ren luft 

(stora luftvolymer renas på kortast möjliga tid)

	√ Luftutlopp på alla fyra sidor

(för maximalt effektivt luftflöde) 

	√ Filter med livslängd över genomsnittet 

(minimerar vår miljöpåverkan) 

	√ Anpassade filtersystem för att möta dina behov

(från två- till flerstegssystem till oändliga modulära 
anpassningar)

	√ �Flexibel installation i tak, väggar eller golv

(för att säkra att vi renar luften där det som mest behövs)

	√ �Enkel plug & play 

(möjliggör ren luft direkt efter installationen)

	√ Marknadsledande teknik

(som renar din luft på ett energieffektivt sätt)

	√ Smarta uppgraderingar

(eftersom smarta nätverk är framtidens luftrening)



Zehnnder CARA:  
Gör din luftrening 
smart
Ren luft blev just smartare tack vare vår kraftfulla molnlösning för ren luft: CARA (Clean 
Air Remote Application). Med en rad smarta funktioner ser CARA till att ren luft bara är 
en knapptryckning bort!

✓ Allt i en instrumentpanel

Hur effektiva är dina luftrenare? Hur 
mycket luft renar de? Hur högt CADR 
presterar de – och hur mycket energi 
förbrukar dina luftrenare? Snabbt svar på 
alla dina frågor får du via CARAs instru-
mentpanel. Tillsammans med skräddar-
sydda rapporter samt en god överblick av 
historisk data.

✓ Realtidsövervakning 

Med hjälp av realtidsdata och sensorer 
optimerar vi dina industriella luftrenare 
så att de alltid möter dina behov. Vill du 
säkerställa att du ständigt lever upp till 
befintliga lagkrav? Eller öka din energibe-
sparingspotential? Inga problem! I realtid 
spårar du hur dina anpassningar och opti-
meringar gynnar såväl luftkvalitet som 
resultat!

✓ Intelligent luftrening

Det är smart att anförtro CARA din luft-
rening. Baserad på avancerad teknik 
analyserar CARA din miljö inifrån och ut, 
förutser förändringar och anpassar sig 
automatiskt. Bäst av allt: CARA håller 
alltid ett öga på din besparingspotential, 
med fokus på att spara energi där det är 
möjligt.



360° service,  
100 % tillfredsställelse
Ren luft är mer än en produkt för oss: Det är en förändring av livsstil som baseras på 
förtroende, tillförlitlighet och partnerskap. Vårt team erbjuder löpande underhåll av din 
luftrenare – eftersom vår service inte upphör vid installationen. 

Anpassningsbar ren luft  

Vi vet att du behöver en luftrenings-
lösning anpassad efter just dina 
behov. Därför hittar du inte några 
färdiga lösningar här utan vi utformar 
en skräddarsydd luftrening som verk-
ligen fungerar för dig.

Sömlös installation

Säg när det passar att vi kommer och 
överlåt sedan installationen till oss. 
Vi vet hur viktigt det är att undvika 
störningar i din verksamhet och 
därför installerar vårt team gärna 
våra luftrenare när det påverkar din 
verksamhet som minst.

Känn inte bara skillnaden – se den 
också!  

Transparens är nyckeln för oss. 
Därför mäter vi din luftkvalitet före 
och efter installationen, så att du kan 
se vilken skillnad våra luftrenare gör 
på din arbetsplats.

Vi gör det hårda arbetet så att du 
slipper

När vår luftreningslösning är instal-
lerad kan du luta dig tillbaka och 
njuta av din rena luft! Vårt team tar 
hand om allt, från filterbyten till regel-
bundet underhåll.

Du förändras, vi anpassar oss

Våra luftrenare är precis så flexibla 
som du behöver. Oavsett om du 
skalar upp, flyttar eller omstruktu-
rerar är våra lösningar utformade för 
att matcha dina föränderliga behov. 
Dessutom kan vi anpassa lösningen 
när som helst.

Garanti? Garanterat!   

Vid sidan av filterbyten och underhåll 
är en omfattande garanti standard i 
vår avtalsmodell.



Oavsett bransch gör våra 
luftrenare ett stort avtryck
Det är ingen hemlighet att hela världen behöver luft – och vi gör ren luft är tillgänglig för hela 
världen. Våra luftreningslösningar gör skillnad i många branscher: Ta en titt!

Bagerier

Textilindustrin

Förpackningsindustrin

Lagerlokaler

Pulverlackering

Offentliga institutioner

Livsmedelsproduktion

Plast- och gummiindustrin

Medicinsk och 
farmaceutisk industri

Industriell tillverkning

Fordon

Byggmaterial



Vanliga frågor:  
Vad du behöver veta
Om våra luftrenare 

Ersätter era luftrenare ventilationen? 

Nej. Ventilation transporterar ut den 
förbrukade inomhusluften ur byggnaden 
och ersätter den med frisk luft. Luftrenare 
fungerar annorlunda; De fångar upp de 
skadliga partiklarna som finns i luften.

Hur installeras luftrenarna? 

Tack vare vår flexibla installation kan vi 
se till att våra luftrenare placeras på den 
bästa platsen för din specifika miljö. Tak, 
vägg, hyllor, pelare – eller till och med på 
golvet! Vårt expertteam kommer att hitta 
den rätta placeringen för din luftrenings-
lösning.

Hur mycket energi förbrukar era luftre-
nare? 

Vanligtvis förbrukar våra luftrenare endast 
cirka 25 % av energiförbrukningen för ett 
konventionellt utsugningssystem, men det 
beror på vilken luftflödesinställning som 
väljs. CARA, vår fjärrstyrda applikation för 
ren luft, erbjuder ytterligare energibespa-
rande fördelar genom appens smarta funk-
tioner.

Har alla luftrenare en garanti? 

Alla våra luftrenare har garanti under hela 
den tid som ditt serviceavtal gäller. Vi ser 
löpande till att de fungerar på bästa sätt!

Om vår IoT-plattform CARA 

Finns alla funktioner tillgängliga redan från 
början med CARA?

CARA:s teknik är helt anpassningsbar. 
Vårt team kan hjälpa dig att identifiera de 
funktioner som fungerar bäst för dig.

Vad kostar CARA? 

Eftersom CARA är skräddarsytt för era 
behov erbjuder vi inget fast pris. Kost-
naden varierar beroende på paketlös-
ning och antalet luftrenare som använder 
CARA. Du får ett skräddarsytt och icke 
bindande erbjudande som matchar dina 
behov sammanställt av vår specialist.

Har Zehnder Clean Air Solutions också 
tillgång till våra CARA-data? 

Fördelen med CARA:s 360-övervakning 
innebär att vi också har full insyn! Det 
innebär att vi kan ingripa vid eventuella 
förändringar i din miljö så snart (och ofta 
innan) de inträffar, vilket garanterar att du 
alltid har den bästa luftkvaliteten.



Vanliga frågor:  
Vad du behöver veta
Om vår tjänst

Hur mäter ni luftkvaliteten? 

Dammätningar utförs av vårt tekniska 
supportteam som gör mätningar minst 
en gång före installationen av våra luftre-
ningssystem och en gång efteråt. Detta 
innebär att du har full insyn i förbättring-
arna av din luftkvalitet. Att installera CARA 
innebär att du själv alltid har insyn i din 
luftkvalitet dygnet runt!

Hur avgör ni hur utrustningen ska installe-
ras? 

Innan vi installerar våra luftreningslös-
ning utför vi holistiska dammätningar för 
att fastställa dammkoncentrationen i ditt 
företag. Utifrån resultaten fastställer vi 
sedan en lösning som passar dig perfekt. 
Vi installerar vanligtvis våra enheter direkt 
vid dammkällan för att säkerställa att par-
tiklarna inte påverkar anställda, maskiner 
eller varor. 

Kommer installationen att störa min verk-
samhet? 

Ren luft ska aldrig besvära! Vår smidiga 
och snabba installation säkerställer mini-
mala störningar i ditt arbetsflöde, och vårt 
team kan erbjuda installationer på kvällar 
och till och med på helger. 

Hur ofta måste filtren bytas ut?

Med en luftrenare från Zehnder tar vi hand 
om underhållet. Din enda uppgift är att 
njuta av den rena luften! Frekvensen på 
filterbyten beror på hur hög partikelbelast-
ningen är i din miljö, men vanliga intervall 
är 3, 6 eller 9 månader. I miljöer med lägre 
partikelhalt, t.ex. ett kontor, räcker det 
oftast med ett byte var 12:e månad.



info@zehnder-cleanairsolutions.com 
www.zehnder-cleanairsolutions.com




